



国际电信联盟

世界电信发展大会
(WTDC-02)

2002年3月18日-27日，土耳其，伊斯坦布尔



文件 127-C
2002年3月16日
原文：英文

议项： 6

全会 第4委员会

密克罗尼西亚联邦

有关大会工作的提案

利用新信息技术带来的机遇

引言

密克罗尼西亚联邦 (FSM) 是一个远离大陆的岛国，由广泛散布在太平洋的 607 个岛屿组成，岛间最远相距 2,700 公里。孤立、遥远和有限的资源给这个国家带来了巨大的困难，使它难以发展和繁荣。联合国将这个太平洋岛国面临的困境称作“缺乏机遇”，即“人们的期望受到了挫折，他们无法施展才智和技能，因而不能实现丰富和满意的生活。”但是，如果拥有现代信息通信技术基础设施和宽带连接，电信就可给他们带来机遇。今天的技术正在改变全世界的工作方式、教育儿童的方式以及获得继续教育和高等学历、提供医疗保健和人们互相沟通的方式。

光纤网络已成为世界范围内电信基础设施的骨干。光缆技术的不断进步正在显著增加带宽，导致了网络能力的整体提高和单位传输成本的降低。由于这些进步和安装了更多的光缆系统，因特网、数据、多媒体、有线电视、远程教育和远程医疗等业务和应用都得到了大副增长，其影响是使电信成为经济发展和增长的重要催化剂，这是密克罗尼西亚联邦等小国家十分需要的。

需要世界连通性

90年代中期，密克罗尼西亚联邦电信公司（FSM 电信）重建了密克罗尼西亚联邦的国内网络，使成千上万的家庭和企业接收的服务得到改善，有的还“第一次”接收到服务。然而这只是迈出了第一步，因为许多外围岛屿目前仍然享受不到服务或无线通信能力受限。为了满足这些地区的需要，FSM 电信正在部署固定和移动系统以及小口径卫星终端(VSAT)。

密克罗尼西亚政府和电话公司，如FSM电信，面临的最重大的问题是提供充足的与国际社会的连接。密克罗尼西亚联邦的经济规模小，且正处于发展中国家阶段，很大程度上依赖于国际贸易，而岛上的有限资源和进入全球市场的困难使本地企业在运营和竞争中处于不利地位。同时，密克罗尼西亚联邦的学校和医院也由于缺乏设备、资源和专业技能而难以提供高质量的教育和医疗。

为了实现必要的全球连通性，FSM电信在政府的支持下正在与海底光缆国际财团谈判和评估部署

连接到国际海底光缆网络的分支网络的可能性。我们对尽快实现这一点持乐观态度。光缆国际财团在太平洋岛国周围及其领域内铺设光缆，但通常未给小国连接的机会。缺少这种机会主要是因为他们总体上不了解我们的国家、需要和金融能力，同时也因为光缆业界倾向于对大范围的人口稠密地区提供服务。结果，我们遗憾地错过了机会。目前，密克罗尼西亚联邦象大多数太平洋岛国一样，只能使用卫星技术与世界通信，这往往意味着卫星中继次数的增加。

需要信息技术和国家IT计划

提供通信基础设施是利用信息技术 (IT) 的必要前提。医院、大学、学校、图书馆等需要宽带网络连通性，以有效利用新信息技术带来的机遇。此外，还需要安装和维护服务器、路由器和相关基础设施。在建设通信和新信息技术基础设施的同时，密克罗尼西亚联邦正在制定一项国家IT计划，以提高能力和改善医疗、教育、紧急事故和救灾业务、旅游、商业、执法和政府业务等关键领域的服务传送。国家和本地政府、医疗保健提供商、公共和私营学校和大学、私营部门用户和服务提供商将有机会参与制定该国家IT计划。消除数字鸿沟对密克罗尼西亚联邦的发展至关重要，特别是在21世纪信息时代教育和培训其公民、创造长期工作机会、提供合适的医疗保健和参与富有成效的贸易和商业等方面。

需要克服的困难

四个基本困难阻碍着象密克罗尼西亚联邦这样的国家利用新信息技术：

- 缺乏覆盖遥远地区的通信基础设施
- 缺乏国家信息技术基础设施
- 缺乏安装、维护和运营基础设施的熟练劳动力
- 缺乏与世界网络，即海底光缆的宽带连接

为了克服这些困难，必须考虑其他有关要求，如充足的供电、在热带环境置放IT设备的合适场所和人力资源开发。需要设立技术培训项目，以培养在安装、运营和维护IT设备方面具有专长的工作队伍。为熟练掌握IT技术的人员设立一个新的职业市场将为密克罗尼西亚联邦的经济发展带来重大增长。

需要的援助

执行国家IT计划和安装必要信息通信技术基础设施超乎大多数岛国的金融能力。为了向远离大陆的岛屿提供电信服务、将密克罗尼西亚联邦连接到国际海底光缆以及建设宽带能力——对消除数字鸿沟至关重要的项目，授予基金、培训项目、联合国援助和贷款等将是必要的。密克罗尼西亚联邦的四个州连接到国际海底光缆的费用高达6000万美元。

为了利用新信息技术带来的机遇，小的发展中国家必须采取必要步骤克服这些障碍，要在21世纪的信息时代取得可持续的经济发展，它们就别无选择。世界在不断变小。国家和个人必须在全球经济中生活和工作。公民将需要更好的保健、教育和经济机会以实现个人价值，而这是无可厚非的。在得到必要贷款和援助的基础上，制定国家IT计划以部署新的信息技术，以及通过海底光缆实现世界连接性将给密克罗尼西亚联邦带来这些机遇。
